

PREMIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Pago adelantado	
Badajoz: un mes	2 ptas.
Fuera: trimestre	7 »
Portugal: trimestre	9 »
Extranje: trimestre	15 »

Los problemas provinciales

La labor de la Diputación y el concierto económico de la Mancomunidad de Diputaciones de régimen común para la construcción de caminos vecinales

Algunas aclaraciones necesarias para el conocimiento público

Si no estuviéramos acostumbrados a oír y a ver cosas que se salen de lo vulgar a fuerza de repugnar a las conciencias, un podríanos incurrir en la temeraria suposición de que la buena fe reina en el mundo y que los que hoy aparecen como juzgadores llevan dignamente ese papel, poseídos del disculpable anhelo de romper una lanza en honor de la verdad. Lejos de nosotros la osada aspiración de pensar que todos tienen que ver los problemas a través de los cristales de nuestra propia visión; muy satisfechos quedáramos desde nuestro plano hemos alcanzado con sereno propósito la realización de ese afán que nos asalta en todo instante y que tiene como límite el respeto a las opiniones de los demás.

Hablar por hablar, lanzando maliciosas insinuaciones sin aportar un detalle, un razonamiento comprensible, es una falta de respeto a la opinión, que en estos tiempos de pulcritud administrativa, de fiscalización a todo trance, también necesita razones, muchas razones al lado de cada número. Insinuar acusaciones sin abonar en su fundamento, entra de lleno en la categoría de insidia.

Muy reciente está la obra llevada a cabo por la Diputación provincial que cesó en sus funciones a fines del pasado mes de febrero; tan reciente que nadie puede haber olvidado la actividad con que se ha trabajado en su seno y la respetabilidad de que ha sido rodeada esta Corporación por el esfuerzo vigoroso y honrado de quienes la integran, hasta el punto de figurar su nombre en lugar privilegiado en el concierto de los organismos de su categoría. Y esa actividad y ese respeto ha sido la obra consistente en un núcleo de hombres que pusieron todo su amor al terruño por encima de las pequeñas pasiones que les rodeaban, consagrando inteligencia y fortuna al mejor servicio de la provincia, sin mezclarse en las deprimidas charlas de las ociosas tertulias, irresponsables y maliciosas por aquello de que el insolvente moral es el más atrevido en las empresas que tienen por objeto zaherir impunemente a los que mandan, sin perjuicio de demandar de ellos, con caras sonrientes y adulaciones constantes, beneficios y honores.

Pueden revisar esa obra fecunda, quienes para ello tengan solvencia; los diputados de ayer y los de hoy, hombres perfectamente honorables, tienen los caminos abiertos para examinar la obra ejecutada. Y es seguro que alejados de estos apasionamientos que se producen en las tertulias, sabrán hacer justicia a quienes trabajaron con tanto ahínco por el bienestar de la provincia.

Se discute ahora; es decir, se insinúa ahora—porque falta a la especie la condición esencial que debiera darse a la opinión para que juzgue—el concierto de esta Diputación con otras de España para la intensificación de las redes de caminos vecinales. Háblase de negocio ruinoso, y no se dice en qué consiste la ruina ni qué malas tretas pusieron en juego los directores de ese movimiento mancomunado, para obtener la adhesión de las Diputaciones de régimen común, entre las que—para salir al paso de errores—también figura la de Cádiz con un crédito de 6.219.100'85 pesetas.

El presidente de la Mancomunidad como garantía para la continuidad de una obra de transformación de las provincias, y se hizo, a base de construir totalmente la red de caminos vecinales, obteniendo en el término de cinco años la suma de diecinueve millones de pesetas, aproximadamente.

Y se hizo, sin que en ello arriesgara nada la Diputación provincial de Badajoz, como nada arriesgan las otras Diputaciones mancomunadas. Fueron autores del proyecto los ministros de Fomento y Hacienda, los cuales negociaron con el Banco de Crédito Local un empréstito para la Mancomunidad de Diputaciones, a base de la capitalización—por lo que se refiere a nuestra provincia—del 1.212.971 pesetas procedentes de las subvenciones que el Estado tiene señaladas para la construcción de caminos vecinales. De acuerdo, ambos ministros señalaron con el Banco de Crédito Local las condiciones en que dicho empréstito iba a hacerse y que son las mismas que rigen para los empréstitos públicos, habiendo correspondido a la provincia de Badajoz, como consecuencia de esa capitalización, la suma de 19.038.889'02 pesetas, que deberá abonar el Banco de Crédito Local dentro de cinco años, en la forma siguiente: Segundo semestre de 1928, 500.000 pesetas.

Año de 1929, 2.500.000 pesetas.
Año de 1930, 3.000.000 pesetas.
Año de 1931, 5.000.000 pesetas.
Año de 1932, 8.038.889'02 pesetas.

Véase, pues, que este concierto no se refiere para nada a los recursos propios de la Diputación y que por eso nada arriesga este organismo ni nada tiene que pagar por su presupuesto de estas inversiones, y si solamente formular un presupuesto extraordinario por ser la única manera de que se puedan percibir los ingresos correspondientes a cada anualidad.

La diferencia está en que en vez de recibir el 1.212.971 pesetas anuales siempre sujeta esta subvención a las contingencias del presupuesto del Estado—que podría o no sostener esa libre de esa subvención—recibe regularidad absoluta y con seguridad de millones en beneficio de la continuidad de su obra—los diecinueve y pico que ya tiene la forma de empréstito y de Deuda pública.

Lo importante es que esos 19.038.889'02 pesetas, se gasten construyendo caminos vecinales sin inter-aplicar, no teniendo cantidades sin para ello que construyan los caminos ya estudiados y los que hoy tiene en estudio el Negociado de Vías y Obras provinciales, con arreglo a los planes ya aprobados y obligados a los pueblos a que construyan sujetándose en todo a lo que la ley establece.

Este es el problema capital de nuestra provincia; la base de su prosperi-

El general Marzo considera absurdos los rumores circundados de que se había planteado la crisis ministerial

El nombramiento del infante don Carlos ha causado general satisfacción

La Policía de Madrid ha detenido a veinte maleantes

Madrid, 26.—En el día de hoy, como de costumbre, recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, haciéndoles diversas manifestaciones. Comenzó diciendo que había asistido a los funerales celebrados en San Francisco el Grande y aplicados por el alma del marqués de Estella, agregando que habían revestido gran solemnidad.

Después se refirió a los rumores circundados en el día de ayer de que se había planteado la crisis ministerial, diciendo que eran completamente absurdos, como la realidad lo había venido a demostrar.

Actualmente—agregó—se dedican los ministros a realizar una labor callada de reorganización, y principalmente los de Economía y Trabajo, que constituyen el eje de la vida nacional.

Añadió el general Marzo que el nombramiento del infante don Carlos para la Capitanía general de Barcelona había causado, según sus noticias, excelente efecto.

Luego mencionó el acto de confraternidad celebrado en Barcelona entre los elementos intelectuales de Castilla y Cataluña, diciendo que el Gobierno había quedado muy satisfecho por la cordialidad con que se deslizo, reuniendo entre los mencionados elementos la más perfecta inteligencia.

Añadió que dentro de unos días se volvería al orden completo y que asimismo se daría autorización para la celebración de actos de propaganda y de conferencias, siempre que se ajustasen a los propósitos que anima al Gobierno.

Esto es, de que se lleven a efecto dentro de la mayor prudencia y orden.

ARIOS DETENIDOS

Madrid, 26.—La Policía ha efectuado hoy la detención de veinte individuos profesionales del robo.

LOS EFECTOS DE UNAS EMANACIONES

Madrid, 26.—La Guardia civil del puesto de Pueblo Nuevo comunica que en la casa número 18 de la calle Ampudia se hallaban hospedados desde hace unos días cuatro individuos llamados José Espérez, Nicolás Rodríguez, Jesús Carballo y Francisco Martos.

Al entrar en la habitación donde se encontraban una de las sirvientas se observó que tres de los huéspedes se hallaban examinando y el otro, llamado Nicolás Rodríguez, era cadáver.

Se ha comprobado más tarde que el hecho ha ocurrido a causa de las emanaciones, pues los mencionados individuos encendieron un hornillo y se acostaron sin apagarle.

El ministro de Trabajo marchará el día 6 de abril a Barcelona para asistir a la inauguración de un monumento a don Eduardo Dato

Desde esta capital emprenderá su viaje a Ginebra, asistiendo a las sesiones de la Sociedad de Naciones

El conde de la Mortera ha llegado a Barcelona para conferenciar con Cambó

Madrid, 26.—El ministro de Trabajo marchará a Barcelona el próximo día 6 para asistir a la inauguración del monumento a Dato en la quinta de salud La Alianza.

Desde Barcelona se dirigirá a Ginebra para representar al Gobierno en las sesiones que haya de celebrar la Sociedad de Naciones.

El conde de la Mortera ha llegado a Barcelona para conferenciar con Cambó

Madrid, 26.—El ministro de Trabajo marchará a Barcelona el próximo día 6 para asistir a la inauguración del monumento a Dato en la quinta de salud La Alianza.

Desde Barcelona se dirigirá a Ginebra para representar al Gobierno en las sesiones que haya de celebrar la Sociedad de Naciones.

El conde de la Mortera ha llegado a Barcelona para conferenciar con Cambó

Madrid, 26.—El ministro de Trabajo marchará a Barcelona el próximo día 6 para asistir a la inauguración del monumento a Dato en la quinta de salud La Alianza.

Desde Barcelona se dirigirá a Ginebra para representar al Gobierno en las sesiones que haya de celebrar la Sociedad de Naciones.

El conde de la Mortera ha llegado a Barcelona para conferenciar con Cambó

Madrid, 26.—El ministro de Trabajo marchará a Barcelona el próximo día 6 para asistir a la inauguración del monumento a Dato en la quinta de salud La Alianza.

Desde Barcelona se dirigirá a Ginebra para representar al Gobierno en las sesiones que haya de celebrar la Sociedad de Naciones.

El conde de la Mortera ha llegado a Barcelona para conferenciar con Cambó

Madrid, 26.—El ministro de Trabajo marchará a Barcelona el próximo día 6 para asistir a la inauguración del monumento a Dato en la quinta de salud La Alianza.

Desde Barcelona se dirigirá a Ginebra para representar al Gobierno en las sesiones que haya de celebrar la Sociedad de Naciones.

El conde de la Mortera ha llegado a Barcelona para conferenciar con Cambó

Madrid, 26.—El ministro de Trabajo marchará a Barcelona el próximo día 6 para asistir a la inauguración del monumento a Dato en la quinta de salud La Alianza.

Desde Barcelona se dirigirá a Ginebra para representar al Gobierno en las sesiones que haya de celebrar la Sociedad de Naciones.

El conde de la Mortera ha llegado a Barcelona para conferenciar con Cambó

Madrid, 26.—El ministro de Trabajo marchará a Barcelona el próximo día 6 para asistir a la inauguración del monumento a Dato en la quinta de salud La Alianza.

Desde Barcelona se dirigirá a Ginebra para representar al Gobierno en las sesiones que haya de celebrar la Sociedad de Naciones.

El conde de la Mortera ha llegado a Barcelona para conferenciar con Cambó

Los escolares del Bachillerato universitario

Sin distinción de matices, la Prensa de Madrid coincide en reconocer que las reformas apetecidas y urgentes, reclamadas por la segunda enseñanza, no pueden ni deben acometerse ya en el presente curso, por no agravar los daños que causa el actual estado de las cosas.

Pero también es unánime la opinión de que hay algunos puntos de esa reforma que no requieren esa espera, sino que, por el contrario, deben ser cuanto antes acometidos para poner coto en el menor plazo posible, a considerables perjuicios.

Tal ocurre con los exámenes del Bachillerato universitario.

La práctica de estos exámenes en las capitales universitarias ocasiona a los alumnos de este grado innegables perjuicios, que no es necesario enumerar porque saltan a la vista. Además, despoja de finalidad propia a la enseñanza, que de ese grado se da en los Institutos, una vez que se priva a éstos de la facultad de conferir el grado académico que esa enseñanza representa.

Pueden ser muchos los alumnos que aspiren al Bachillerato superior, sin propósito de seguir carreras facultativas. ¿Por qué a estos alumnos no se les ha de facilitar la colación de ese grado en el mismo centro en que cursan las materias que comprende?

El ingreso en Facultad es cosa distinta de la colación del grado de Bachiller. Puede exigirse para esto la preparación especializada que se considere oportuna. Pero la colación del Bachillerato debe conferirse por los Institutos, de la misma manera que la de los grados superiores se confiere por las Universidades en que se cursan sus materias. Debiera también servir la colación de este grado, en los Institutos, de garantía suficiente para el ingreso en las Facultades, como lo es el grado de la licenciatura para ingresar en el doctorado. Bastaría, para esto, organizar los ejercicios del grado universitario de modo que sus pruebas ofrecieran el máximo de garantías para asegurar la capacidad de los graduandos. Todo menos obligar a los alumnos que, durante tres años consecutivos cursan en un centro determinado, a someterse en otro lejano a tribunales y pruebas y exigencias desconocidas e insospechadas, dejando a una multitud de azares y contingencias, independientes y ajenas al propio trabajo y merecimiento, la convalidación de los estudios practicados.

Los escolares del Bachillerato universitario tienen razón al pedir que sea resuelto este asunto antes de la próxima prueba de curso, porque para ello hay suficiente tiempo y se pueden evitar todos los perjuicios que la emigración para el examen universitario les ocasiona.

Por eso confiamos en que será atendida su petición, sobre todo si saben, como es seguro que sabrán, formularla con la discreción, el comedimiento y respeto que merece la autoridad que ha de atenderla.

El Gobierno ha autorizado la celebración de diversos actos públicos

Entre ellos figuran conferencias de los señores Bergamín, Melquiades Alvarez, Lerroux y Alcalá Zamora

En señal de respeto a la memoria del marqués de Estella no se dispuso en el día de ayer el ascenso del general Despujols

Madrid, 26.—Los actos que el Gobierno ha resuelto autorizar hasta la fecha, son: uno de afirmación monárquica, en Madrid; una conferencia de don Francisco Bergamín, en San Sebastián, y otras tres, a cargo de don Melquiades Alvarez, don Alejandro Lerroux y don Niceto Alcalá Zamora, en Madrid.

El ascenso del general Despujols

Madrid, 26.—El ascenso a teniente general del general Despujols, no se ha dispuesto en el día de hoy en señal de respeto a la memoria del marqués de Estella, a quien ha de sustituir.

Se asegura que no obstante su nuevo cargo, el general Despujols seguirá desempeñando el de gobernador civil de Barcelona.

Las anunciadas elecciones

Madrid, 26.—El Gobierno no se ha ocupado en estos momentos de las anunciadas elecciones, y parece ser que en el caso de llevarse a efecto se verificarán en primer lugar las elecciones generales.

Varios mineros sepultados

Nueva York, 26.—Comunican de Virginia que en una mina se ha registrado una explosión que ha sepultado a diversos obreros que en ella trabajaban.

Los trabajos de salvación se continúan con gran esfuerzo, y se cree que el número de trabajadores sepultados es el de once.

Se cree como probable que el general Jordana dimitirá, indicándose para sustituirle al general Barrera

El expediente de multas extrarreglamentarias no pasará al Consejo de Estado

La huelga de los mineros del Sur ha entrado en vías de solución

Madrid, 26.—Se asegura que el alto comisario de España en Marruecos, general Jordana, tiene el propósito de dejar el cargo.

Para sustituirle se indica al general Barrera.

DICE EL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid, 26.—Al visitar en el día de hoy los periodistas al ministro de Trabajo le preguntaron si era cierto que el Gobierno tuviese el propósito de pasar los expedientes relativos a las multas extraordinarias al señor Sangro que no estaba enterado de tal versión y que estaba seguro que el Gobierno no adoptaría tal resolución.

El Gobierno—agregó—ha hecho bastante con dar la norma a cuantos se consideren perjudicados para que hagan las oportunas reclamaciones, pero de ningún modo puede constituirse en calidad de tribunal.

LOS MINEROS DEL SURIA

Barcelona, 26.—Al recibir a los periodistas el gobernador civil les manifestó que en el día de hoy habían entrado al trabajo 518 obreros de las minas del Suria, quedando hasta la fecha 264 en actitud de huelga.

EL CAMBIO DE HORA

Madrid, 26.—Numerosos elementos de la clase obrera y patronal han dirigido un oficio al general Berenguer pidiéndole que se lleve a efecto, como en años anteriores, el cambio de la hora, ya que con ello se irrogan muchos perjuicios.

LLEGADA DEL INFANTE DON CARLOS

Sevilla, 26.—En el día de hoy ha regresado de la corte el infante don Carlos.

Permanecerá en esta ciudad dos o tres días, emprendiendo después su viaje a Barcelona para tomar posesión de su nuevo cargo.

De momento el infante don Carlos no marchará a dicha ciudad acompañado de su familia.

SENTIMIENTO GENERAL POR LA MARCHA DEL INFANTE DON CARLOS

Sevilla, 26.—El nombramiento de que recientemente ha sido objeto el infante don Carlos ha causado general sentimiento en toda la ciudad.

Por el domicilio del infante desfilan numerosas personas, que van a testimoniarse el hondo cariño y simpatía que le profesan.

REUNION DE LA SOCIEDAD GEOGRAFICA

Madrid, 26.—En el día de hoy ha celebrado reunión la Real Sociedad Geográfica.

Comenzó la sesión dándose cuenta del descubrimiento en los Estados Unidos de un nuevo planeta.

Después se dio cuenta de la conferencia que en breve plazo pronunciará en Madrid el infante Almon de Saboya, sobrino del Rey de Italia, y el cual daría a conocer sus observaciones hechas al llevar a efecto una excursión al Himalaya.

Se acordó también nombrarle socio honorario de la entidad, y que la entrega del título se haga por su majestad el Rey en el caso de que asista a la conferencia.

UN TELEGRAMA

Sevilla, 26.—El presidente del Circulo Mercantil ha recibido un telegrama del ministro de Fomento felicitándole por la actuación de la clase mercantil en defensa de la peseta.

EL PARTIDO DE LOS EX MINISTROS DE LA DICTADURA

Madrid, 26.—Hoy han celebrado una nueva reunión los ex ministros de la dictadura para tratar de la constitución del nuevo partido político.

Este se denominará de Unión Monárquica, y su lema será el de afirmación monárquica y católica.

Al mismo tiempo se creará un partido laborista, al frente del cual se pondrá el ex ministro de Trabajo señor Aunós.

En San Francisco el Grande

Con asistencia de su majestad el Rey, los infantes y el Gobierno en pleno se celebraron los solemnes funerales oficiales por el alma del marqués de Estella

El Monarca fué vitoreado por el público a la entrada y a la salida del templo

Concurrieron los ex ministros de la dictadura, numerosas representaciones, el Cuerpo diplomático, el Tribunal Supremo y diversas damas de la aristocracia

Las señoras y señoritas iban en su mayoría ataviadas con la mantilla negra

Madrid, 26.—Esta mañana se han celebrado en la iglesia de San Francisco el Grande los solemnes funerales en sufragio del alma del general Primo de Rivera, organizados por el Gobierno.

Frente al altar mayor se había colocado un severo túmulo recubierto de paños negros y galones de oro.

A los laterales se colocó un zaguante de alabarderos.

En la parte derecha del túmulo se había instalado el trono en donde tuvo asiento su majestad el Rey y a la izquierda los sillones para los infantes.

Los restantes asientos del templo fueron ocupados por todos los invitados a la solemne ceremonia.

A la izquierda del catafalco figuraba el Cuerpo diplomático y a la derecha el Gobierno en pleno.

Detrás, el gobernador civil, el capitán general y en último término las filas de bancos para los invitados, entre los cuales figuraban el Consejo de Estado, el Tribunal Supremo, el Consejo Supremo de Ejercito y Marina y el Tribunal de Ordenes Militares.

También se colocaron numerosas sillas destinadas a las señoras de los distintos miembros del Cuerpo diplomático.

Asistieron también representaciones de los diversos Ministerios, de la Diputación provincial, del Ayuntamiento y de las Direcciones generales.

Concurrieron asimismo numerosas señoras y señoritas, ataviadas en su mayoría con la mantilla negra.

EN LOS ALREDEDORES DEL TEMPLO

En los alrededores del templo se encontraba gran cantidad de público, aguardando la llegada de su majestad el Rey.

El regimiento de León con bandera y música se hallaba estacionado a la entrada, como asimismo un piquete de alabarderos.

Desde el atrio hasta la puerta de entrada se había colocado una alfombra.

Antes de llegar su majestad el Rey hicieron su entrada en el templo el infante don Fernando y su hijo Luis Alfonso, el infante don Alfonso de Orleans y poco después el Gobierno en pleno.

LLEGADA DEL MONARCA

Cinco minutos antes de las once llegó su majestad el Rey.

El regimiento de León con bandera y música se hallaba estacionado a la entrada, como asimismo un piquete de alabarderos.

Desde el atrio hasta la puerta de entrada se había colocado una alfombra.

Antes de llegar su majestad el Rey hicieron su entrada en el templo el infante don Fernando y su hijo Luis Alfonso, el infante don Alfonso de Orleans y poco después el Gobierno en pleno.

LLEGADA DEL MONARCA

Cinco minutos antes de las once llegó su majestad el Rey.

El regimiento de León con bandera y música se hallaba estacionado a la entrada, como asimismo un piquete de alabarderos.

Desde el atrio hasta la puerta de entrada se había colocado una alfombra.

Antes de llegar su majestad el Rey hicieron su entrada en el templo el infante don Fernando y su hijo Luis Alfonso, el infante don Alfonso de Orleans y poco después el Gobierno en pleno.

LLEGADA DEL MONARCA

PREMIOS DE SUSCRIPCIÓN

Pago adelantado

Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera: trimestre 7 »
Portugal: trimestre 9 »
Extranje: trimestre 15 »

En San Francisco el Grande

Con asistencia de su majestad el Rey, los infantes y el Gobierno en pleno se celebraron los solemnes funerales oficiales por el alma del marqués de Estella

El Monarca fué vitoreado por el público a la entrada y a la salida del templo

Concurrieron los ex ministros de la dictadura, numerosas representaciones, el Cuerpo diplomático, el Tribunal Supremo y diversas damas de la aristocracia

Las señoras y señoritas iban en su mayoría ataviadas con la mantilla negra

Madrid, 26.—Esta mañana se han celebrado en la iglesia de San Francisco el Grande los solemnes funerales en sufragio del alma del general Primo de Rivera, organizados por el Gobierno.

Frente al altar mayor se había colocado un severo túmulo recubierto de paños negros y galones de oro.

A los laterales se colocó un zaguante de alabarderos.

En la parte derecha del túmulo se había instalado el trono en donde tuvo asiento su majestad el Rey y a la izquierda los sillones para los infantes.

Los restantes asientos del templo fueron ocupados por todos los invitados a la solemne ceremonia.

A la izquierda del catafalco figuraba el Cuerpo diplomático y a la derecha el Gobierno en pleno.

Detrás, el gobernador civil, el capitán general y en último término las filas de bancos para los invitados, entre los cuales figuraban el Consejo de Estado, el Tribunal Supremo, el Consejo Supremo de Ejercito y Marina y el Tribunal de Ordenes Militares.

También se colocaron numerosas sillas destinadas a las señoras de los distintos miembros del Cuerpo diplomático.

Asistieron también representaciones de los diversos Ministerios, de la Diputación provincial, del Ayuntamiento y de las Direcciones generales.

Concurrieron asimismo numerosas señoras y señoritas, ataviadas en su mayoría con la mantilla negra.

EN LOS ALREDEDORES DEL TEMPLO

En los alrededores del templo se encontraba gran cantidad de público, aguardando la llegada de su majestad el Rey.

El regimiento de León con bandera y música se hallaba estacionado a la entrada, como asimismo un piquete de alabarderos.

Desde el atrio hasta la puerta de entrada se había colocado una alfombra.

Antes de llegar su majestad el Rey hicieron su entrada en el templo el infante don Fernando y su hijo Luis Alfonso, el infante don Alfonso de Orleans y poco después el Gobierno en pleno.

LLEGADA DEL MONARCA

Cinco minutos antes de las once llegó su majestad el Rey.

El regimiento de León con bandera y música se hallaba estacionado a la entrada, como asimismo un piquete de alabarderos.

Desde el atrio hasta la puerta de entrada se había colocado una alfombra.

Antes de llegar su majestad el Rey hicieron su entrada en el templo el infante don Fernando y su hijo Luis Alfonso, el infante don Alfonso de Orleans y poco después el Gobierno en pleno.

LLEGADA DEL MONARCA

Cinco minutos antes de las once llegó su majestad el Rey.

El regimiento de León con bandera y música se hallaba estacionado a la entrada, como asimismo un piquete de alabarderos.

Desde el atrio hasta la puerta de entrada se había colocado una alfombra.

Antes de llegar su majestad el Rey hicieron su entrada en el templo el infante don Fernando y su hijo Luis Alfonso, el infante don Alfonso de Orleans y poco después el Gobierno en pleno.

LLEGADA DEL MONARCA

Cinco minutos antes de las once llegó su majestad el Rey.

El regimiento de León con bandera y música se hallaba estacionado a la entrada, como asimismo un piquete de alabarderos.

Desde el atrio hasta la puerta de entrada se había colocado una alfombra.

Antes de llegar su majestad el Rey hicieron su entrada en el templo el infante don Fernando y su hijo Luis Alfonso, el infante don Alfonso de Orleans y poco después el Gobierno en pleno.

LLEGADA DEL MONARCA

Cinco minutos antes de las once llegó su majestad el Rey.

El regimiento de León con bandera y música se hallaba estacionado a la entrada, como asimismo un piquete de alabarderos.

Desde el atrio hasta la puerta de entrada se había colocado una alfombra.

Antes de llegar su majestad el Rey hicieron su entrada en el templo el infante don Fernando y su hijo Luis Alfonso, el infante don Alfonso de Orleans y poco después el Gobierno en pleno.

LLEGADA DEL MONARCA

Cinco minutos antes de las once llegó su majestad el Rey.

El regimiento de León con bandera y música se hallaba estacionado a la entrada, como asimismo un piquete de alabarderos.</

De sociedad Desde Hornachos

BADAJOS
Por iniciativa del jefe local de la U. P. tuvieron lugar en esta iglesia parroquial honras fúnebres por el alma del general Primo de Rivera...

Medicos

AMBEL ALBARRAN. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Ramón Albarrán, 14, Badajoz.

Ventas

SE VENDEN, por junto o separadamente, fábrica de aceite, acreditadísima, y casa nueva construcción...

Natalicio

Felizmente ha dado a luz en el día de ayer un hermoso niño, doña Manuella López, esposa de nuestro buen amigo don Andrés Mena.

Merida

Después de larga permanencia en Mérida ha salido para Puertollano la bella señorita María Mazzano Recuero.

Feria

Regresó de Sevilla, en donde ha sufrido importante y delicada operación quirúrgica de manos de un eminente cirujano, nuestro querido amigo don Angel Becerra Leal...

Guermart

La casa de Modas de Madrid Presenta sus modelos de vestidos y abrigos en el Hotel Garrido...

Compre leija Sol

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios...

Exigid leija Sol

BISUTERIA. Perfumería. Juguetes. Abanicos. Caprichos. LA LUZ.

Pedid leija Sol

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios...

Manuel Hernández Oliva

Plaza de la Constitución, 4, principal. Teléfono 534. Badajoz

ANIS DEL MONO

Famoso en todos los países SUCESOR DE G. PEREANTON SOCIEDAD ANONIMA

Cristalería para edificios e instalaciones comerciales Lunas biseladas para muebles. - Muestras decoradas. Exportación a provincias

Agente general para esta provincia: Manuel Hernández Oliva

Plaza de la Constitución, 4, principal. Teléfono 534. Badajoz

Plaza de la Constitución, 4, principal. Teléfono 534. Badajoz

Plaza de la Constitución, 4, principal. Teléfono 534. Badajoz

Plaza de la Constitución, 4, principal. Teléfono 534. Badajoz

Plaza de la Constitución, 4, principal. Teléfono 534. Badajoz

Plaza de la Constitución, 4, principal. Teléfono 534. Badajoz

Plaza de la Constitución, 4, principal. Teléfono 534. Badajoz

Plaza de la Constitución, 4, principal. Teléfono 534. Badajoz

Plaza de la Constitución, 4, principal. Teléfono 534. Badajoz

El nombramiento del infante don Carlos demuestra el interés del Rey y del Gobierno por los intereses de Cataluña

Madrid, 26.—El periódico "La Epoca" publica en su edición de hoy un comentario acerca de la reciente combinación de altos cargos militares. Considera un acierto el criterio del general Berenguer en nombrar para la Capitanía general de Barcelona al infante don Carlos...

Se anuncia la próxima publicación de un libro titulado "Intimidades de la dictadura"

Madrid, 26.—El periódico "La Epoca" publica en su edición de hoy un comentario acerca de la reciente combinación de altos cargos militares. Considera un acierto el criterio del general Berenguer en nombrar para la Capitanía general de Barcelona al infante don Carlos...

EL PARTIDO DE LOS EX MINISTROS DE LA DICTADURA

Madrid, 26.—Muchas personas siguen interesándose por la formación del anunciado partido en el que figuran los ex ministros de la dictadura. Dentro de breves días se dará a conocer el pensamiento político de esta nueva agrupación...

EN LA PRESIDENCIA

Madrid, 26.—Recibió en el día de hoy el general Berenguer al conde de Gamazo y al general Rodríguez Casademunt.

UN LIBRO SOBRE LA DICTADURA

Madrid, 26.—En fecha próxima se dará a la publicidad un libro titulado "Intimidades de la dictadura"

Gran Café-Restaurant "Mercantil"

PROPIETARIO: Manuel Hernández Oliva P. CONSTITUCION BADAJOZ

PROGRAMA PARA HOY, PRIMER JUEVES DE MODA PROFESORES: Eduardo Cánepa (violín), Miguel Capó (violoncello) José Media-Villa (piano)

A las siete de la tarde Festival español en honor de las señoras y señoritas

1.ª Serenata morisca.—Chapi. 2.ª La verbena de la Paloma (selección).—Bretón. 3.ª El niño judío (canción española).—Luna. 4.ª A Danza número 5.—Granados.—B) Granada.—Albeniz. 5.ª El amor brujo (danza del fuego).—Falla.

A las diez y cuarto de la noche 1.ª Egmont (obertura).—Beethoven. 2.ª La canción del olvido (selección).—Serrano. 3.ª A Rondo capriccioso.—Mendelssohn.—B) Jota de concierto.—Larregia. 4.ª Los remeros del Volga.—Glazounow.—B) La cajita de música.—Liadow. 5.ª Czardas.—Monti.

Durante el concierto de la noche, el señor Media-Villa interpretará al piano el célebre Rondo capriccioso, de Mendelssohn, y la gran Jota, de Larregia.

Felipe Velázquez Vera

MERIDA Carbones vegetales, Corchos y bor-nizos. Superfosfatos RIO-TINTO. Abonos nitrogenados y potásicos. Nitrato de sosa de Chile. Fabricación de tejas y ladrillos.

Abonos compuestos especiales para olivos, viñas y toda clase de cultivos

LUBRICANTES PARA AUTOMOVILES y MAQUINARIAS

VACUUM AIGLON ATLANTIC y MENWAL Grandes existencias

Humberto S. Rodríguez Moreno Nieto, 10.-Tel. 387.-Badajoz

GRANJA AVICOLA MARIA DE LAS MERCEDES

Huevos para incubar, procedentes de gallinas de alta puesta, seleccionadas con nidas registradores. (130 a 190 huevos en su primer año de puesta.) Gallitos de tres y seis meses. Gallinas y gallos reproductores. Huevos frescos para el consumo. Razas en explotación: Castellana negra, Prat leonada y Leghorn blanca. Para pedidos y precios, dirigirse a su director propietario DON RAFAEL TRUJILLO CAMPOS, Romero de Castilla, 26, bajo, BADAJOZ

Granja Pimpollares

Productora de ponedoras Leghorn blanca, Castellana negra, Prat leonada. Selección rigurosa. Líneas definidas. Altos pedigrés. Polluelos de un día. Adultos. Material. Alimentos. Consultas y proyectos gratis. Dirección: Corazón de Jesús. Badajoz

Atendiendo a las quejas y solicitudes de los industriales no se verificará el cambio de hora durante el verano

Madrid, 26.—Al terminar el banquete celebrado en el hotel Ritz en honor de los tiradores españoles que han concurrido a los concursos de La Haya y Estocolmo, el general Berenguer se trasladó a su despacho oficial del Ministerio de Ejército, donde recibió al ministro del Uruguay y al ilustre literato don Eugenio D'Ors, que fueron a invitarle al acto que se verificará en honor del nuevo académico catalán señor Rubio.

EL DISPENSARIO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Madrid, 26.—Mañana tendrá lugar la inauguración del Dispensario de la Asociación de la Prensa, y a cuyo acto asistirán el ministro de la Gobernación y el director general de Seguridad.

¿Tiene usted anemia? ¿Inapetencia? ¿Decaimiento? ¿Debilidad?

Tome el poderoso vitalizador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

ROCALLA Planchas onduladas y lisas para techumbre y cielo rasos, tubería-canalones, depósitos y accesorios. Venta en Extremadura: Fábrica de Mosaicos y materiales de construcción.

DOMINGO OLGADO LEVA Prim, 7 y Vasco Núñez, 48 BADAJOZ

Paulino Doncel

Fábrica de mosaicos Artículos sanitarios Materiales de construcción. CARDERO, 1 APARTADERO, F. C. MERIDA

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas Amortizable de cinco a cincuenta años :: Módicó interés :: Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de Rodolfo López Gosálvez INGENIERO AGRONOMO Meléndez Valdés, 35 BADAJOZ

El Agente de la circulación, sabe que los coches que mas rápidamente arrancan son los que usan bujias CHAMPION

CHAMPION SPARK PLUG CO. CHAMPION PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES

Sombreros y Gorras para caballeros y niños. LOS MODELOS de más novedad y mejores marcas los encontraremos en la casa más antigua de la provincia. V.º de Baldomero Garofa

El Mas Económico de Compra y Sostentamiento 10 litros de gasolina por 100 kilómetros 20 gramos de aceite por 100 kilómetros

Manuel Olleros San Juan, 12.-Teléfono 533.-BADAJOZ

Automóviles baratísimos seminuevos procedentes de cambios por WHIPPET

LA BOLSA

Table with columns for bond types (e.g., AMORTIZABLE 4 POR 100), values, and prices. Includes entries for various series and interest rates.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1929

Table with columns for bond types, values, and prices for 1929 series.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1926

Table with columns for bond types, values, and prices for 1926 series.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927 SIN IMPUESTO

Table with columns for bond types, values, and prices for 1927 series.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927 CON IMPUESTO

Table with columns for bond types, values, and prices for 1927 series with tax.

AMORTIZABLE 4 POR 100, 1928

Table with columns for bond types, values, and prices for 1928 series.

AMORTIZABLE 3 POR 100, 1928

Table with columns for bond types, values, and prices for 1928 series.

ACCIONES

Table with columns for stock types (e.g., Banco de España, Banco Hipotecario) and prices.

MONEDA

Table with columns for currency types (e.g., Francos, Libras) and prices.

IMPRESION DE LA BOLSA

Madrid, 26.—Los fondos del Estado están menos firmes que en los días anteriores, y los Explosivos se cotizan con gran depreciación.

Sombreros y Gorras para caballeros y niños. LOS MODELOS de más novedad y mejores marcas los encontraremos en la casa más antigua de la provincia. V.º de Baldomero Garofa

El Mas Económico de Compra y Sostentamiento 10 litros de gasolina por 100 kilómetros 20 gramos de aceite por 100 kilómetros

Manuel Olleros San Juan, 12.-Teléfono 533.-BADAJOZ

Automóviles baratísimos seminuevos procedentes de cambios por WHIPPET

ENTRIN BAJO

Se ha celebrado con gran animación la Fiesta del Arbol

Los niños dieron lectura de varios trabajos literarios y fueron obsequiados por las autoridades

Por iniciativa y deseos vehementes de nuestro alcalde, don Francisco Toribio, se celebró el pasado día 23 la culta y simpática Fiesta del Arbol.

Por ser la primera vez que se celebraba en este pueblo, constituyó una página indeleble y gloriosa en los anales de esta villa.

Las autoridades todas y los niños y niñas, con sus maestros respectivos, se situaron en el Ayuntamiento, donde recogieron los arbolitos que tenían que plantar y de allí, en correcta formación, y entonando el himno del Arbol, fueron a la iglesia parroquial, donde se celebró el santo sacrificio de la misa y se bendijeron los árboles.

Numerosas personas se habían estacionado en los puntos estratégicos del recorrido para presenciar el desfile.

Una vez terminado el acto religioso se procedió a la manifestación cívica en el orden siguiente: don Juan José Gragera y cabo de Somatenes don Félix Expósito, han tenido lugar hoy, a las diez de la mañana, en nuestra iglesia parroquial, unos solemnes funerales llevados a cabo por el clero parroquial y capellanes particulares, en surragio del alma del ilustre general don Miguel Primo de Rivera.

Una multitud apinada llenaba todo el templo, al fondo de cuya nave central se elevaba un severo catafalco, sobre el que se destacaban las insignias militares del finado.

Todos los niños de las escuelas nacionales y de los colegios de la Doctrina Cristiana y del Sagrado Corazón de Jesús, con sus profesores al frente, ocupaban los laterales.

Los miembros de la U. P., autoridades, somatenes y representantes de los diversos organismos oficiales y particulares de la población rodeaban el túmulo simbólico.

Nunca, ni en las más grandes solemnidades religiosas, vióse el templo tan concurrido de fieles de ambos sexos, como lo fué en esta triste ceremonia, prueba evidente del afecto sincero que se profesaba al que primero fue salvador y después mártir de la Patria.

No juzgan los eternos detractores de lo bueno este acto como reconocimiento de virtudes en la hora de las alabanzas, ¡no! Este reconocimiento fué constante y sincero en nuestro pueblo, como lo demostró noble y valientemente al general en los primeros momentos que siguieron a su apartamiento del Poder.

A continuación de los funerales, se cursó a la familia del finado el siguiente telegrama:

Madrid.—Hijos general Primo de Rivera.—Salimos este momento asistir funerales sufragio alma vuestro buen padre; concurrencia enorme de fieles todas clases sociales; representaciones todas entidades oficiales y particulares; escuelas y colegios. Jamás vióse templo tan ocupado multitud, prueba inmenso cariño se profesaba ilustre muerto que lloráis y lloramos todos. En nombre pueblo, os reiteramos pésame sentidísimo.—Lozano, presidente U. P.; Gragera, alcalde; Lázaro, párroco; Expósito, cabo somatenes.

Después el maestro don Luis Muñoz hizo resaltar los beneficios que nos reporta el arbolado y la necesidad y obligación que todos tenemos de conservarle y defenderlo como cosa propia. Al terminar su sentida alocución fué muy justamente aplaudido y felicitado.

Todos los niños fueron obsequiados después con una merienda, regresando más tarde a sus respectivos hogares.

El acto llevado a cabo por el pueblo de Entrín Bajo le enaltece y de esa manera ha dado pruebas de ser un pueblo culto, amante de las bellas obras con que Dios adornó la Naturaleza.

Nuestra cordial enhorabuena a las autoridades, y especialmente a los laboriosos maestros nacionales de esta localidad, alma y vida de esta hermosa fiesta de tan gratos e inolvidables recuerdos.

CORRESPONSAL

Villalba de los Barros

Se arriendan desde el próximo San Miguel 511 fanegas de tierra de labor en diferentes parcelas, todas enclavadas en este término municipal, y a corta distancia de esta población, siendo la mitad de buenos barbechos, preparados para la siembra inmediata.

Para tratar, con don Ceferino Carretero, en expresado pueblo.

Santa Marta

SE VENDE casa número 38, calle Convide, excelente sitio, amplitud y solidez, tres espaciosas naves con buenas habitaciones, todas de bóveda; cuadra y pajar hermosos, gran corral y pozo. Para tratar, en La Parra, con don Maximino Trigo.

Puebla de la Calzada

En la iglesia parroquial se celebraron funerales por el alma del marqués de Estelía

Al terminar la ceremonia se dirigió un expresivo telegrama a la familia del finado

Por iniciativa del señor presidente de la U. P. don Fabián Lozano, alcalde de don Juan José Gragera y cabo de Somatenes don Félix Expósito, han tenido lugar hoy, a las diez de la mañana, en nuestra iglesia parroquial, unos solemnes funerales llevados a cabo por el clero parroquial y capellanes particulares, en surragio del alma del ilustre general don Miguel Primo de Rivera.

Una multitud apinada llenaba todo el templo, al fondo de cuya nave central se elevaba un severo catafalco, sobre el que se destacaban las insignias militares del finado.

Todos los niños de las escuelas nacionales y de los colegios de la Doctrina Cristiana y del Sagrado Corazón de Jesús, con sus profesores al frente, ocupaban los laterales.

Los miembros de la U. P., autoridades, somatenes y representantes de los diversos organismos oficiales y particulares de la población rodeaban el túmulo simbólico.

Nunca, ni en las más grandes solemnidades religiosas, vióse el templo tan concurrido de fieles de ambos sexos, como lo fué en esta triste ceremonia, prueba evidente del afecto sincero que se profesaba al que primero fue salvador y después mártir de la Patria.

No juzgan los eternos detractores de lo bueno este acto como reconocimiento de virtudes en la hora de las alabanzas, ¡no! Este reconocimiento fué constante y sincero en nuestro pueblo, como lo demostró noble y valientemente al general en los primeros momentos que siguieron a su apartamiento del Poder.

A continuación de los funerales, se cursó a la familia del finado el siguiente telegrama:

Madrid.—Hijos general Primo de Rivera.—Salimos este momento asistir funerales sufragio alma vuestro buen padre; concurrencia enorme de fieles todas clases sociales; representaciones todas entidades oficiales y particulares; escuelas y colegios. Jamás vióse templo tan ocupado multitud, prueba inmenso cariño se profesaba ilustre muerto que lloráis y lloramos todos. En nombre pueblo, os reiteramos pésame sentidísimo.—Lozano, presidente U. P.; Gragera, alcalde; Lázaro, párroco; Expósito, cabo somatenes.

Después el maestro don Luis Muñoz hizo resaltar los beneficios que nos reporta el arbolado y la necesidad y obligación que todos tenemos de conservarle y defenderlo como cosa propia. Al terminar su sentida alocución fué muy justamente aplaudido y felicitado.

Todos los niños fueron obsequiados después con una merienda, regresando más tarde a sus respectivos hogares.

El acto llevado a cabo por el pueblo de Entrín Bajo le enaltece y de esa manera ha dado pruebas de ser un pueblo culto, amante de las bellas obras con que Dios adornó la Naturaleza.

Nuestra cordial enhorabuena a las autoridades, y especialmente a los laboriosos maestros nacionales de esta localidad, alma y vida de esta hermosa fiesta de tan gratos e inolvidables recuerdos.

EFECE

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISEPSIA, ACEDIAS, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

TINTORERÍA FRANCESA. Se tinte toda clase de ropas. Limpieza a seco. Salmorón, 18 y 20.—BADAJOZ

ALMENDRALEJO

El día 20 de abril se celebrará un festival taurino, que constará de una parte seria y otra cómica

La primera estará a cargo de Antoñito Espino y José Díaz Monterrubio

En un establecimiento de "bebidas" irrumpieron dos vecinos y, aprovechando la circunstancia de que se encontraba desahucando la mujer del tabernero, se llevaron la gorra de éste, como igualmente tres cromos, que arrancaron de la pared.

CONFUSION

José tenía los riñones una "miajina cargosa" y se apresuró a descongestionarlos allí mismo donde surgió el deseo. El pobre José portaba en tales instantes una "ceguera" y, ¡claro!, no "via". Buscó ávido con sus ojos enredados por la "atmósfera" un evaluador, hasta que fué y dijo, ¡diciendo: ¡allí está! Pero un guardia le hizo ver que estaba "confundido", y que en el Banco Hispano se "suda", pero no se... ¡No faltaba más!

¡SI LE LLEGA A DAR!

El guardia urbano de primera, Reyes Orellana, que se encontraba prestando servicio en la plaza de Abastos, observó que un vecino intentaba hacerle trituras el hígado a su convecino Pedro Moreno. Inmediatamente se aproximó al presunto homicida y le escamoteó la pieza de convicción. Era ésta un cuchillo de hoja triangular, de unos sesenta centímetros de longitud con cachas de madera. En la hoja ostentaba la inscripción de "Solingen". No hay que decir que el "feje" pasó a la Comisaría y el portador se quedó con las ganas de estrenarlo.

¡FIRMES!

Hemos tenido el gusto de saludar al capitán de Infantería, director de la Academia militar Alfonso XIII, establecida en Mérida, don Fernando Ortiz Morán.

Se propone citado oficial comenzar el día de mañana las clases de preparación de las cuotas en nuestra ciudad. Con ello se reporta un gran beneficio a los muchachos, como asimismo a los padres, por las economías que supone el no tener que trasladarse a Mérida.

LA SEGUNDA DEL AÑO

Entre los varios festejos taurinos que este año ofrecerá a los aficionados el popular empresario Pepe Díaz, figura el que se celebrará el día 20 de abril, domingo de Resurrección. En éste tomarán parte Charlot, Arlequin y el Enano, y en la parte sería el valiente torero local Antoñito Espino y el hijo de don José Díaz Monterrubio, que como recordarán nuestros lectores se arrojó al ruedo en el pasado festival, teniendo un gran éxito por su serenidad y valentía.

COMENTARIOS

No los haremos de cierto escrito que se va a presentar, pero no podemos dejar en el tintero la siguiente expresión: ¿300?... ¡Sin dos ceros!!

CORRESPONSAL

A las señoras

Se encuentra en ésta el representante de los ALMACENES CAMINO, de SEVILLA, con las últimas novedades para la temporada próxima, muestrario general y ropa blanca.

Se hospeda en el Hotel Garrido. Teléfono 135.

VICHY. Hospital (estómago). Célestins (riñones). Grande-Grille (hígado). son las aguas minerales más superiores tomadas a domicilio.

AGENCIA GIMENEZ. Sel. 9. pral.

Desde Mérida

En las proximidades del Vivero chocaron dos automóviles ocupados por distintas personas de la ciudad

Los ocupantes resultaron heridos y los vehículos con daños de importancia

En nuestro número de ayer comentábamos el sarampión de accidentes automovilísticos que nos ha invadido y que amenaza tomar caracteres más virulentos.

Como si eso fuese un presagio, anoche, en las proximidades de Mérida, reción, tal vez deslumbrados por los faros del coincidente, por sorpresa, por de los coches no llevaba su mano, tuvieron una seria colisión que ha podido llenar de luto a nuestra ciudad.

En Mérida, como parece ser por la reconstitución que los entendidos hacen del suceso, como ocurrió éste:

Venia de Villanueva de la Serena, ocupando un coche del servicio público, propiedad de Juan Salguero, y matriculado en Badajoz con el número 3264, don Juan de Dios Nogués, a quien acompañaba su familia.

En sentido Mérida-Madrid marchaba, en un auto de su propiedad, don Juan Francisco del Río y Tubino, rico propietario de esta ciudad, a quien también acompañaba su familia.

Al coronar la cuesta que existe pasado el Vivero, ya completamente de noche, y llevando los dos vehículos encendidos los faros, chocaron, resultando completamente destruidos y sus ocupantes heridos, siendo curados en la clínica del doctor Valverde.

Los señestrados se trasladaron a nuestra ciudad ocupando los coches de los excursionistas que regresaban del partido de balompié celebrado en Villanueva de la Serena.

EL GRUPO ESCOLAR SUAREZ SOMONTE

Sobre el edificio del nuevo grupo escolar que lleva por nombre el del ilustre hijo de Mérida Suárez Somonte, luce ya hace dos días la bandera nacional, sintoma infalible de que la techumbre toca a su fin y los operarios ansían gustar la clásica caldereta.

MONDEJAR

SE VENDEN

setenta y tres fanegas de tierra de labor, con cortijo, en el sitio denominado "Cortorillo", del término de Lobón y Talavera, en la vega de Guadaira y en la carretera de Madrid a Badajoz. Para tratar, con don José Bejarano Gragera, en Puebla de la Calzada.

TINOLIN. El mejor específico para heridas infectadas, sifilíticas y, sobre todo, para quemaduras, premiado con diploma de honor, medalla de oro y cruz al mérito en la exposición de Florencia (Italia) celebrada recientemente. Las más prestigiosas firmas certifican la bondad insuperable del producto. Para pedidos al Laboratorio ROBAL, San José, 16, Calamonte (Badajoz).

ESCULTURAS

Para comprobar los trabajos de escayola, cementos, pinturas, objetos artísticos, muebles de madera-pasta y chinos, estucados imitando damascos, mueras, mármoles, adornos esculpidos y cuantos trabajos se necesitan para toda clase de locales y templos, visiten el taller o pidan muestras y apuntes a

UNION PAX-PAPER. Teléfono 34 de MANUEL FLORES. Plaza del Castillo, 18. BADAJOZ

Especialidad en dorados y marcos de todos los estilos. Muestras y luminosos en cristal a plazos y al contado.

Villanueva de la Serena

Se celebró el anunciado partido entre las selecciones de Balompié y el Sport local, y el Extremadura de Almendralejo y el Emérita, venciendo los primeros por uno a cero

Con tiempo espléndido se jugó ayer tarde, día de la Encarnación, en el campo de Santa María, el anunciado partido amistoso entre las selecciones extremeñas Balompié-Sport (la Serena) y Extremadura-Emérita (los Barros), a beneficio de la Federación Regional.

De público, más entrada de la que podía esperarse del día, festivo de "segunda categoría": muchos aficionados extremeños Balompié-Sport (la Serena) y Extremadura-Emérita (los Barros), a beneficio de la Federación Regional.

Arbitra Feliciano Rey, entrenador del Deportivo Balompié; comienza el partido a las cinco menos cinco minutos por retraso de los jugadores eméritenses en llegar.

La selección Balompié-Sport viste los colores azul-grana del equipo local, luciendo unos preciosos dormanes blancos ribeteados de rojo, del Deportivo Balompié, al saltar al campo; Extremadura-Emérita viste los colores rojo-negro, del equipo almendralejeño.

Son liners el jugador R. Martínez, del Sport Club, y el inteligente aficionado Lobo Navascués.

LAS JUGADAS

Con pocos comentarios, enumeramos las jugadas que tengo reseñadas en mi libro de notas. Elige la Serena, y el saque de los Barros no llega hasta la puerta contraria por fallo de Casación. (Usaremos estos dos nombres regionales, por ser más breves que los propios de las selecciones.) Avance de los Barros y Ruiz chuta, parando Ara. El árbitro corta todo intento de juego duro, está muy enérgico, imponiendo su autoridad.

Avance de la Serena por Gálvez, que pasa a Benítez; éste centra y Taguas remata, parando Merino muy bien. Nuevo avance, combinando Ponce y Bordallo, que chuta a las manos de Merino. Otro avance; Murube chuta el balón a un contrario, pasa a Gálvez, éste a Taguas y Benítez lanza un chut alto. Buena arrancada de los Barros por su ala izquierda, desvirtuando un fallo del extremo. Avanzan Gálvez, Murube, Lozanito, Benítez, Ponce y Taguas; chuta Benítez, consiguiendo el único tanto de la tarde.

Tenia yo la intención de enumerar todas las jugadas, como dejo más arriba dicho; pero el segundo tiempo no lo mereció. Mucho movimiento, mucha alegría, dominio de la selección de acá; cansancio de los contrarios, con

manifesto agotamiento de sus mejores elementos hacia el final; pero la ausencia de buenos chutadores en ambos trios centrales de las delanteras nos proporciona el desencanto de que, a pesar de los entusiasmos que todos ponen en el juego, el marcador no sufra modificación alguna. ¡Cuánta falta de puntería!

Un avance por Ruiz y Niño, solitos los dos; varios pases de uno a otro, las nubes. Benítez tira un golpe franco. Taguas empalma de vistosa cabeza el remate, parando Merino. Acoso a Merino por toda la delantera de la Serena, y Merino hace unas cuantas paradas seguidas, que son un prodigio; las simpatías que aquí sentimos por él tienen ocasión de manifestarse en una ovación.

Una fuerte reacción de los Barros, que dura buen rato; Ruiz, Niño y Fuster acosando a Ara, que al fin consigue despejar la situación. Buen avance de Blanco, Fuster, Morales y Gómez; se produce una gran melée ante la puerta de Ara, y termina el jaleo enviando Niño fuera el balón, según nos dicen.

¡Que vaya usted a saber lo que pasó en aquel lío epopéyico: río revuelto y ganancia de pescadores! El señor Rey había pitado, pero ninguno de los jugadores se dió cuenta o ninguno quiso darse cuenta.

Contestan los de acá, a renglón seguido, con varios empujones seguidos; el más brillante fué uno en que Morcillo sirvió un buen pase cruzado a Lozanito, quien empalmó por Bordallo, y este último tuvo la oportunidad de lanzar el mejor centro de la tarde, cuando Rey pitaba orsay de toda el ala izquierda, Taguas, Ponce y Benítez, que acudían al remate con una codicia enorme. ¡Qué lástima! Se suceden otros dos avances, con bonita combinación las dos veces entre Taguas y Bordallo, como el anterior entre Ruiz y Niño; remata en ambas jugadas de cabeza Taguas, yendo fuera el balón. Termina el tiempo con réplica de los Barros, que ponen en grave aprieto a Ara, despejando el mismo, Murube, Gálvez, Losada y Ramos, con los interiores Taguas y toda la línea media relegada a la defensa. ¡Instantes de emoción! Pero nada consiguen los Barros, ni aun del último golpe franco de Ruiz por mano de Murube, que va fuera.

Tenia yo la intención de enumerar todas las jugadas, como dejo más arriba dicho; pero el segundo tiempo no lo mereció. Mucho movimiento, mucha alegría, dominio de la selección de acá; cansancio de los contrarios, con

LOS JUGADORES

También íbamos a catalogar los jugadores por sus merecimientos; pero como se trata de selecciones, ya saben todos los lectores que fueron los mejores de la provincia, que estuvieron a la altura de sus nombres, dando buen rendimiento, ya que se pusieron muchos entusiasmos en jugar.

En estas circunstancias no nos parece justo ni oportuno hacer distinciones, que resultarían odiosas en el admirable ambiente del partido.

Arbitro y público estuvieron también a la altura de las circunstancias; el árbitro por sus aciertos, integridad e imparcialidad; el público, por la animación constante que daba a los jugadores.

En fin, señores; todo muy bien. Y con favorable éxito económico para la Federación Regional; lo que se pretendía demostrar.

LAS SUSTITUCIONES

En la portería de los Barros actuó Merino; en la selección de acá fueron sustituidos Martínez por Lozanito y Peinado por Morcillo.

Nos referimos a la formación que publicamos el día 25 en este periódico.

Augusto VAZQUEZ

FERIA

Próximas fiestas de la Santa Cruz

Se están ultimando los preparativos para las fiestas que en honor de la Santa Cruz se celebrarán en este pueblo en los días 2, 3 y 4 del próximo mes de mayo, y que merced a las gestiones del señor cura párroco, don Gonzalo Morgado, mayordomo don Diego de la Concha, Junta directiva y comisión organizadora, prometen ser solemnísimas y de inusitado esplendor.

Entre los muchos festejos proyectados hay dos notas salientes: es la primera la de ocupar en el día de la fiesta la cátedra sagrada nuestro virtuoso y distinguido amigo el elocuente orador sagrado don Angel Becerra Leal, coadjutor de Zafrá, que ya en otras ocasiones nos ha puesto de manifiesto sus brillantes dotes oratorias, y cuya actuación en dicha fiesta de la Santa Cruz ha despertado grande entusiasmo en este su amante pueblo, y es la segunda nota saliente la venida de la banda del regimiento de Gravelinas, de Badajoz, que tantos triunfos está conquistando con sus admirables conciertos en cuantos pueblos actúa, por todo lo cual nos felicitamos y damos nuestra enhorabuena a los iniciadores de estas hermosas fiestas.

CORRESPONSAL

Noticias

Isidora Gómez de Fernández participa a su numerosa y distinguida clientela que ha salido para Madrid con objeto de visitar los Centros de la Moda.

Enterrados de los niños

DOCTOR FERNANDEZ CASARES. Médico Militar. Rambla, 28. MÉRIDA

Se arriendan

hasta San Miguel las yerbas y aprovechamientos de la dehesa "Sierra de San Jorge", término de Fuente del Maestre. Dirigirse a don Salvador Trevijano, a este mismo pueblo.

Más beneficio suprimiendo jornales

Se ahorran la mitad de obreros con una trilladora



SÓLO DOS OBREROS EN LA ALIMENTACION

Símbolo de Superioridad EN TRACTORES TRILLADORAS COSECHADORAS ATADORAS EMPACADORAS ENSILADORAS

Alimentador de seguridad que regula automáticamente la entrada de mies.

UN OBRERO RETIRANDO SACOS. NINGUNO PARA AMONTONAR LA PAJA

Tubo neumático emparador para cualquier dirección y altura.

JAMAS AVERIAS NI INTERRUPTIONES

Construcción de acero, ligera y resistente, sin peligro a desajustes ni incendios.

Mecanismo perfecto, fruto de un siglo de experiencia en todo el mundo.

Vidaurreta y Cia. INGENIEROS Maquinaria Agrícola. MADRID Atocha, 151. SEVILLA Hotel Cristina



¿OTRA VEZ TRIUNFANTE! Rendimiento Distinción Valor Intrínseco

¡Un coche más grande, más largo, más amplio... capaz de desarrollar una velocidad mayor que antes... de mucha más potencia... con un arranque más rápido...! Triunfa también por la nueva e insuperable belleza de sus líneas, por su indiscutible valor efectivo, por su seguridad y por su precio.

El NUEVO ESSEX Triunfador. Mayor potencia; Mayor velocidad; Aceleración más rápida; Mayor economía; Nuevos y artísticos herrajes; Lujoso acabado interior.

Agente en Badajoz: MANUEL SANTOS. Muñoz Torrero, 27

TARIFA DE PUBLICIDAD	
Pago adelantado	
Línea del tipo corriente	0,25
En 1.ª y 4.ª planas	1,00
Reclamos en 1.ª y 4.ª planas	1,50
Idem en las restantes	0,50

CORREO EXTREMEÑO

De la ciudad

Los estudiantes del Instituto Nacional de Segunda enseñanza han constituido una Asociación que llevará el título de Liceo Pacense

Quéjó formada la Junta directiva y se acordó nombrar una consultiva, integrada por el claustro de profesoras de dicho Centro

Los escolares del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Badajoz no han querido quedar al margen del espíritu asociativo operado en otros centros de la misma índole en toda España, al efecto, se reunieron en el día de ayer a fin de constituir una Asociación cuyo fin único y primordial es el de intervenir por los medios lícitos adecuados en todo aquello que pueda redundar en beneficio de la clase estudiantil.

Dicha reunión tuvo lugar en el salón de actos del Ateneo, siendo presidida por el catedrático de Ciencias Naturales don Manuel Vicente Loro. Asistieron numerosos alumnos y varias distinguidas señoritas escolares también.

Comenzó el acto haciendo uso de la palabra el señor Loro, con frases sencillas, llenas de emoción, agradeciendo vivamente a los escolares la distinción con que le honraban al nombrarle para que ocupase la presidencia de honor de la nueva Asociación.

En términos generales explicó la constitución de ésta, así como la norma a seguir en su desenvolvimiento.

Encareció a los escolares que siempre que tuviesen necesidad de reclamar un legítimo derecho lo hicieran por el camino del bien, sin tener que apelar a la formación de algaradas y alborotos, que siempre suelen traer funestos resultados.

Se refirió después a la obra de la dictadura en orden a la enseñanza, diciendo que de ella se habían derivado resultados perjudiciales, tanto para los profesores, alumnos y padres de los mismos.

Dijo también que veía con gran simpatía la idea de crear una Asociación de Institutos que ya las tenían constituidas y que de esta forma se podría obtener mejores resultados en cuantas peticiones justas se interesen de los Poderes públicos.

El señor Loro fue objeto de cariñosos aplausos al finalizar su espontánea como sincera peroración.

Seguidamente el alumno Manuel Fernández Martín dió lectura al acta de constitución de la Asociación, como asimismo del nombramiento de la Junta directiva, que quedó constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Juan Parejo García.

Vicepresidente, don Ricardo Crisóstomo González.

Secretario, don Eduardo Sánchez Royano.

Vicesecretario, don Manuel Fernández Martín.

Tesorero, don Miguel Fisac Serna.

Vicesecretario, don Adolfo Rodríguez Alfaro.

Información de la Alcaldía

El día 31 celebrará sesión el pleno para resolver las incidencias de la quinta del año actual

Se ha solicitado el nombramiento de los peritos que han de intervenir en los asuntos de la pavimentación

En el día de ayer fuimos recibidos, como de costumbre, en su despacho oficial, por el alcalde interino señor Gómez Tejedor.

Comenzó manifestándonos nuestra primera autoridad municipal que ya se había dirigido una comunicación a la Escuela de Ingenieros para que proceda al nombramiento de los señores peritos que han de intervenir en los asuntos relacionados con la pavimentación a fin de estudiarlos concienzudamente y después exigir responsabilidades en el supuesto caso de que las hubiere.

SESION DE PLENO

Terminó diciéndonos el señor Gómez Tejedor que había dictado providencia para que el próximo día 31 se reuniera el Pleno a fin de resolver todas las incidencias de la quinta de 1930 y las revisiones de las de 1926 a 1928.

Dicha sesión tendrá lugar en el salón de actos y está anunciada para las diez de la mañana.

Información militar

REENGANCHES

Se concede el ingreso en el primer período de reenganche al cabo del regimiento de Gravelinas Ángel Ceballos Blanco.

Idem ídem al sargento de Gravelinas Juan Simón García.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Gravelinas.

Jefe de día: coronel del regimiento de Villarrobledo don Ricardo Torres Linares.

Imaginería: otro de Castilla don Federico Fernández Sánchez-Caro.

Hospital y provisiones: tercer capitán del regimiento de Gravelinas.

Prensa oficial

El "Boletín Oficial" de la provincia, de ayer, inserta las disposiciones siguientes:

Relación facilitada por la Secretaría de gobierno de la Audiencia territorial de Cáceres con los nombres de los que aspiran al desempeño, en los pueblos que se indican, de los cargos de Justicia municipal conforme al Real decreto de 24 de febrero último.

Circular del Gobierno civil reproduciendo telegrama del Ministerio de la Gobernación para que se acuda en todo momento a las listas de mayores contribuyentes, facilitadas por el Ministerio de Hacienda, para nombramientos de representantes en las Juntas del Censo.

Balances de las operaciones de contabilidad verificadas hasta 31 de enero de 1930 con relación al presupuesto extraordinario afecto a la Mancomunidad de Diputaciones de régimen común.

Diversos edictos de los Juzgados de Fuente de Cantos y Badajoz.

El tiempo

Temperaturas extremas.—Máxima al sol, 31,6; máxima a la sombra, 20,4; mínima, 7,6.

Estado general, según telegrama del servicio: buen tiempo.

Registo civil

NACIMIENTOS

Nemesia de los Milagros Hernández Guerrero, Montesino, 19.

José Luis Ignacio Gabriel Gómez-Degano Ceballos-Zuñiga. Muñoz Torrero, 37.

DEFUNCIONES

Francisco Ledo Diéguez, de setenta y ocho años, bronquitis crónica. Martín Cansado, 49.

Purificación Pérez Grijalba, de ochenta y seis años, hemorragia cerebral. Dosma, 2.

Guía del forastero

TRENES ESPAÑOLES

Horas de salida

Mercancías con viajeros hasta Mérida y Cáceres, a las 6 de la mañana. Expres (martes, jueves y sábados), a las 6,35.

Omnibus hasta Alcázar de San Juan, a las 10,20.

Tren mensajero hasta Mérida, de las tres clases, y desde Mérida a Almoroch, con tercera clase, a las 13,15.

Tren correo número 611, hasta Madrid, a las 18,25.

Expres Sevilla (sábados y martes), a las 23,40.

TRENES PORTUGUESES

Horas de salida

Mixto, a las 6,25.

Mercancías con viajeros, a las 7,15. Expres (lunes y jueves), a las 8,25. Correo, a las 15,55.

Horas de entrada

Mercancías con viajeros, a las 8,22.

Mercancías con viajeros, a las 20,25. Mixto, a las 21,5.

Expres (sábados y martes), a las 23,5.

Crónica financiera de Madrid

El disponible de la cuenta de Tesorería del Estado registra una importante baja de 161 millones en el último balance del Banco de España, correspondiente al día 15 del actual.

De esa baja corresponden 11 millones al saldo de la cuenta corriente de plata y 152 millones de pesetas oro a la cuenta corriente oro, que de 171,29 millones en el balance del día 8, se reduce a 19,42 millones en el del día 15, debido a la reducción del oro del Tesoro en poder de corresponsales del Banco en el extranjero, de 155,40 a 31,11 millones de pesetas, en relación, sin duda, con la liquidación del empréstito interior oro, cuyo último plazo venció el día 13, y la consiguiente cancelación de los créditos oro abiertos en el extranjero para deshacer la intervención del cambio.

La situación actual, por tanto, se ofrece ya completamente despejada con la completa liquidación de todo ese arrastre con recursos propios y con una base inicial de la columna oro propiedad del Tesoro de 19,42 millones de pesetas, aunque en el activo asciende a 23 millones esa existencia oro en la caja del Tesoro, con una diferencia de 2,58 millones saldo oro que se irá reconstituyendo progresivamente con la parte acumulable del pago en oro de los derechos de Aduanas.

La circulación de billetes experimenta una baja de 46 millones, y la plata en caja aumenta un millón. Las cuentas corrientes suben dos millones.

La cartera comercial del Banco experimenta una baja de 46 millones, pues si bien los descuentos aumentan ocho millones, las pignoraciones disminuyen 52, los créditos personales 3,50 y uno los efectos a cobrar en el día. Los pagares de préstamos no varían.

Los beneficios del Banco ascienden a 19,21 millones de pesetas.

Nuestro mercado bursátil sigue manteniendo la favorable inclinación que se inició en el primer trimestre, reinando en el parquet un mayor optimismo por las favorables circunstancias que en general pesan sobre él.

La peseta, en particular, presenta una firme y continuada trayectoria al alza, en la que ha influido como coadyuvante favorable el pago del tercer pago del empréstito oro, al desaparecer la demanda de divisas oro, que para dicho objeto pudiera pesar en el mercado. Dicho pago, que ascendía a 140 millones de pesetas oro, se ha efectuado sin ninguna dificultad, habiendo sido pocos los casos de falta de pago que quedan sujetos al abono del interés de 6 por 100 anual, por demora.

Los Fondos públicos señalan en general firmeza, salvo los Amortizables 5 por 100 de 1900 y 4 y 1/2 por 100 de 1928, que ceden 0,50 el primero y 0,25 los segundos. Los demás señalan mejoras que varían entre 0,75, el 4 por 100 amortizable y 0,20.

Han comenzado a tratarse oficialmente las carpetas provisionales de los bonos oro de Tesorería, al cambio de 152 por 100.

La Deuda ferroviaria, divergente, señalando alza de 0,10 la 5 por 100 y baja de igual cantidad la 4,50.

En el caso municipal no se registran más variaciones que el alza de medio enteros en el empréstito de 1868 y la baja de un cuartillo en el de 1909.

Entre los valores especiales la Caja de Emisiones cede un cuartillo, así como las Obligaciones especiales de la Trasmisión, mejorando por el contrario medio entero las dos clases de obligaciones 5 por 100 de esta última. El ferrocarril Tángier-Pez tiene un cuartillo.

Las Cédulas del Hipotecario suben nuevas mejoras, en especial las 4 y 6 por 100, que logran 0,50 y 0,45, respectivamente, de ventaja.

Las del Crédito Local, firmes, y en alza de 0,25 las 6 por 100.

En el correo bancario señala firmeza y buena orientación el Banco de España, que mejora un entero, y el Central que lo hace en tres. El Hipotecario cede uno, así como el Español de Crédito, y ocho el Internacional de Industria y Comercio.

Los valores eléctricos poco movidos, aunque los tratados, excepción de Hidroeléctrica del Chorro, que cede de cinco enteros, cotizan en alza. Fuertes del Guadalquivir mejoran un entero, tres Electricas A, y 0,60 y 0,50 las Telefónicas preferentes y ordinarias.

Los valores mineros en baja. Minera del Rif portador ceden 16 enteros, y 11,50 las nominativas; los Guindos, bajan 4, y medio Duro-Felguera. En Monopolios sólo varía el de Petróleos, en aumento de tres enteros que sostiene.

En el correo ferroviario domina la buena orientación, mejorando dos enteros M. Z. A., y 5,75 Norte. En el de Tracción, el Metro dos y un entero en sus dos clases de acciones, y Tramvías no varían.

Del resto de las acciones, El Aguila sube 10 enteros, 6,50 Altos Hornos y 0,50 las Azucareras ordinarias. Por el contrario, la Española, de Petróleos cede 0,50, si bien logra, reponer dos enteros en el cierre, y Explosivos bajan 10 enteros.

Juicios personales y personas

"La conciencia política... es una extraña mezcla de vanidad y timidez, de actitud obsesiva por un lado y de ilusión de grandezas por el otro, de la presunción más egoísta y del más abnegado patriotismo." (Palabras del ex presidente Coolidge.)

Salamanca de la Serena

Solemnidad religiosa en la capilla del Santísimo Cristo de la Quinta Angustia

Ha celebrado su primera misa el sacerdote don Juan Romero

Cuando vemos tremolar una bandera de los colores nacionales en lo más alto de la cruz de un campanario, nos indica que un nuevo ministro de las milicias de Cristo ha entrado en el seno de la Iglesia, el que ha de reportar beneficios espirituales a los séres de la humanidad.

Los pueblos necesitan tener al frente de este sagrado ministerio a hombres que, revestidos de tan suprema autoridad, incluyan los sentimientos de amor a Dios y la fraternidad humana.

Cristo dió poder al sacerdote en el santo sacrificio de la misa, todo su sustento, para encarnar en sus manos la Sagrada Eucaristía, que veneramos en el Tabernáculo.

El día 19 de marzo, festividad de San José, tuvo lugar en la real capilla del Santísimo Cristo de la Quinta Angustia, la solemne ceremonia de la consagración de su primera misa de nuestro querido amigo don Juan Romero Malayer.

El magnifico acontecimiento estaba anunciado para las once de la mañana, y a esa hora, todas las campanas de las iglesias fueron echadas a vuelo, como signo precursor de la solemne consagración.

A la hora preñada ya estaba el hermoso santuario cubierto de fieles como en las grandes solemnidades. El golpe de vista ofrecía el altar majestuoso, adornado con preciosos candelabros de plata repujada.

En este mismo altar vimos destacarse la notable y antiquísima imagen de San José; esta imagen era perteneciente al que fué antiguo convento de San Francisco, fundado en el año 1586.

A la primera campanada de las once sale el celebrante, acompañado del coadjutor de la parroquia, don Juan Blanco Dávila, que hacia de subdiácono, y de diácono don Telesforo Gómez, capellán del convento de las Hermanas de la Cruz; el señor arcipreste don Juan Lavado Mateo, que hacia de padrino de honor, y el señor rector de la capilla don Diego Pino, que actuó de maestro de ceremonias.

Entre los asistentes al acto figuraban el coadjutor de la parroquia don Juan Pérez Romero y el cura párroco de Malpartida de la Serena don José de Cuadro Martínez.

En las partes laterales del presbiterio se habían colocado artísticos suntuosos tapizados de los padrinos, que eran nuestros queridos amigos don Manuel Fernández y su distinguida esposa doña Carmen González de Fernández, y don Antonio Fernández con su distinguida esposa doña María Dolores Fernández de Fernández.

A los acares del magnifico órgano empezó con gran solemnidad la misa,

Sumario de "El Financiero"

Valores oro y valores plata. Una lección elemental de cambio, por J. G. Ceballos Teres.—Los presupuestos de España de 1930 a 1929. La nota del ministro de Hacienda.—Fomento del Trabajo Nacional. El problema de los cambios.—Seguros. Seguro colectivo contra los accidentes en Italia, por Pablo Biéger. Noticias de España.—Compañías y Sociedades. El Banco Guipuzcoano. Banco Internacional de Industria y Comercio. Banco Urquijo Catalán.—Avisos oficiales.—Crónicas extranjeras.—Gran Bretaña, por Roy Hopkins.—El señor Cambó coincide con "El Financiero".—Bolsa de Bilbao, por Amadeo M. de Mendive.

En la Catedral

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas.

Después de tercia hay misa solemne.

Por la tarde continúa, a las tres y media, el canto del divino oficio.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario.

En las Descalzas

Continúa el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua a Cristo Rey, en el santísimo sacramento del altar, a las seis y media de la tarde.

En las Parroquias

En ellas se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

En la Concepción

Ejercicios para señoras y señoritas

Los promueven las Marías de los Sagrados e invitan a las señoras del Apostolado de la Oración, Hijas de María y demás señoras y señoritas de la ciudad.

Colegio Oficial del Secretariado Local

Ayer celebró sesión la Junta de Gobierno del Colegio Oficial del Secretariado Local

Se acordó informar al señor gobernador civil en escrito del secretario de Acedera sobre suspensión de su cargo

Se acordó dirigirse a la Junta Central del Secretariado a fin de que se interese del Gobierno que en las sanciones que pudieran aplicarse a los secretarios de Ayuntamiento por ejecución o interpretación del Real decreto de 10 de marzo anterior sobre constitución de Ayuntamientos se consideren a aquéllos como funcionarios del Estado

Se conoció de quejas de varios señores secretarios sobre posibles medidas respecto a los mismos

Ayer, a las doce, celebró sesión la Junta de gobierno del Colegio Oficial del Secretariado local, bajo la presidencia del señor Abarrategui, asistiendo los vocales señores Rodríguez Moñino, Fuentes, Sánchez, Martínez, Melado, Rodríguez Mellado, Nogales, Cabañas, Mateos y García Montero, adoptándose los acuerdos siguientes:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Hacer constar en acta el sentimiento del Colegio por el fallecimiento del compañero don Manuel Hernández, secretario de Montijo, y comunicar este acuerdo a la familia.

Designar a don José Vicente Calderón Sánchez, secretario del Ayuntamiento de Don Benito, para formar parte de la Junta directiva de la Asociación de Socorros Mutuos en sustitución del anterior y como vocal de la misma.

Quedar enterada de las altas y bajas de colegiados desde la sesión anterior.

Contribuir con 100 pesetas a la Asamblea de Intervenientes próxima a celebrarse.

Informar al señor gobernador civil, en escrito del secretario de Acedera don Julián González, sobre suspensión de su cargo.

Abstenerse de conocer en escrito del secretario de Valencia del Momi-

bucy, señor Naharro Perera, interin se tramita expediente de destitución.

Dirigirse a la Junta central del Secretariado a fin de que se interese del Gobierno que en las sanciones que pudieran aplicarse a los secretarios de Ayuntamiento por ejecución o interpretación del Real decreto de 10 de marzo anterior, sobre constitución de Ayuntamientos, se consideren a aquéllos como funcionarios del Estado.

Exigir a los colegiados que adeuden cuotas al pago de las mismas, apremiándose con las medidas que para los mismos determine el Reglamento.

Conceder al secretario de Acedera, suspenso, don Julián González, el sueldo de 100 pesetas mensuales en calidad de reintegro en su día, mientras dure la suspensión o hasta el funcionamiento de la Asociación de Socorros Mutuos.

Conocer de quejas de varios señores secretarios sobre posibles medidas respecto a los mismos, y recordar a algunos el cumplimiento de preceptos legales y reglamentarios.

Interesar del colegiado don Juan Luis Cordero Gómez, el reintegro de cantidades percibidas por socorro.

Retornar a la Delegación de Hacienda el abono de cantidades por patentes a los señores secretarios de Ayuntamiento.

La sesión terminó a las catorce.

Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París. Echegaray, 22.—BADAJOZ

Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París. Echegaray, 22.—BADAJOZ

Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París. Echegaray, 22.—BADAJOZ

Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París. Echegaray, 22.—BADAJOZ

Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París. Echegaray, 22.—BADAJOZ

Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París. Echegaray, 22.—BADAJOZ

Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París. Echegaray, 22.—BADAJOZ

Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París. Echegaray, 22.—BADAJOZ

Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París. Echegaray, 22.—BADAJOZ

Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París. Echegaray, 22.—BADAJOZ

Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París. Echegaray, 22.—BADAJOZ

Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París. Echegaray, 22.—BADAJOZ

Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París. Echegaray, 22.—BADAJOZ

Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París. Echegaray, 22.—BADAJOZ